

ΚΩΣΤΗΣ ΧΑΤΖΗΔΑΚΗΣ  
ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
Β' ΑΘΗΝΩΝ

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τους Υπουργούς: 1) Οικονομίας Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας  
2) Εσωτερικών Αποκέντρωσης & Ηλεκτρ. Διακυβέρνησης

Θέμα: Προβλήματα του κλάδου που ασχολείται με την Εγκατάσταση-Λειτουργία-Συντήρηση και ασφάλεια Των Ανελκυστήρων

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Βιοτεχνών-Εγκαταστάτων- Συντηρητών Ανελκυστήρων (Π.Ο.Β.Ε.Σ.Α.) με έγγραφα αλλά και δημόσιες τοποθετήσεις, αναδεικνύει μια σειρά από ζητήματα που η ίδια τα θεωρεί κρίσιμα για τον κλάδο. Από τη μη επίλυση τους προκύπτουν και θέματα ασφαλείας, που ενδεχομένως να έχουν δυσάρεστες συνέπειες για όλους όσους χρησιμοποιούν ανελκυστήρες.

Συγκεκριμένα, σύμφωνα με την Π.Ο.Β.Ε.Σ.Α.: Έχει λήξει η ημερομηνία για την πιστοποίηση και καταχώρηση των ανελκυστήρων δημόσιας χρήσης (ξενοδοχεία, νοσοκομεία, χώροι στάθμευσης κλπ).

Εκκρεμεί για υπογραφή, το Π.Δ. για τα επαγγελματικά δικαιώματα των εγκαταστατών συντηρητών ανελκυστήρων που έχει συνταχθεί από τις υπηρεσίες της ΓΓΒ και έχει τη σύμφωνη γνώμη της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας (Π.Ο.Β.Ε.Σ.Α.)

Δεν εφαρμόζεται πλήρως η Οδηγία 95/16 ΕΚ, στο σκέλος που αφορά την «καταχώρηση ανελκυστήρων». Έτσι, δεν πιστοποιείται με ένα και μόνο επίσημο έγγραφο η διαδικασία αυτή, όπως συμβαίνει σε όλες τις χώρες της ΕΕ.

Τέλος με την εφαρμογή του Ν.3852/2010 (Καλλικράτης) έχει δημιουργηθεί μια χαοτική κατάσταση, λόγω της μη έγκαιρης έκδοσης εγκυκλίων, όπως επισημαίνει με έγγραφό του στις 19/01/2011 και ο Γενικός Γραμματέας Βιομηχανίας, σε σχέση με το ποιος έχει αρμοδιότητες, για τα ζητήματα που αφορούν το συγκεκριμένο κλάδο.

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί

1. Σκοπεύει το υπουργείο να ορίσει καταληκτική ημερομηνία για την πιστοποίηση και καταχώρηση των ανελκυστήρων δημόσιας χρήσης; Σε ποιες ενέργειες θα προχωρήσει μέχρι τότε, για την ασφάλεια όσων τους χρησιμοποιούν;
2. Για ποιους λόγους καθυστερεί η υπογραφή του Π.Δ. για τα επαγγελματικά δικαιώματα των εγκαταστατών-συντηρητών ανελκυστήρων;
3. Υπάρχουν σκέψεις τροποποίησης των εφαρμοστικών διατάξεων που σχετίζονται με την Οδηγία 95/16 ΕΚ ως προς την «καταχώρηση ανελκυστήρων»
4. Πότε προβλέπεται να εκδοθούν οι αναγκαίες οδηγίες προς τους Δήμους, από το ΥΠΕΣΑ & ΗΔ ώστε να διευκρινιστούν απολύτως τα θέματα των αρμοδιοτήτων, για τα ζητήματα του συγκεκριμένου κλάδου;

Ημερομηνία  
1-2-2011

Υπογραφή  
Κωστής Χατζηδάκης